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南九州市議会に関するアンケート調査票 

 

 

 

問１． 性別 ア 男 イ 女 ウ 未選択 

問２． 年代 ア 18 歳～29 歳 イ 30 歳～39 歳 ウ 40 歳～49 歳 

エ 50 歳～59 歳 オ 60 歳～69 歳 カ 70 歳～79 歳 

キ 80 歳以上 

問３． お住まいの地域 ア 頴娃  イ 知覧  ウ 川辺 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４． 現在の議員定数について、どう思われますか。１つだけ選んで○をつけてくださ

い。 

ア 現在の定数（２０人）のままでよい 

イ 減らすべきである 

ウ 増やすべきである 

エ わからない 

 

問５． 問４でイ、ウを選ばれた方にお尋ねします。何人が妥当と考えますか。 

１つだけ選んで○をつけてください。 

ア １６人  イ １８人  ウ ２２人  エ ２４人  オ その他（   ）人 

 

問６． 問４・問５で妥当な人数と思われた理由は何ですか。２つまで選んで○をつけて

ください。項目にない場合は、その他の欄にお書きください。 

ア 市の面積を考慮すると、議員数は確保すべき 

イ 市民の声を反映させるために必要 

ウ 地域の代表が必要 

エ 議会の活性化のために必要 

オ 立候補の枠が広がり、機会が増える 

カ 他市と比べて多い 

キ 財政的な面から、経費削減のためにも減らすべき 

ク 議員数を少々減らしても、議会機能は発揮できると思う 

ケ その他（                     ） 

あなた自身のことについて、お尋ねします。 

 

南九州市議会では合併後、改選ごとに議員定数の見直しを行い、現在の議員定数は２０

人です。また、南九州市議会には３つの常任委員会（総務７人・文教厚生６人・産業建設

７人）があります。 

※常任委員会は、所管の議案等について、詳しく調べたり、話し合ったりして、委員会

として賛成かまたは反対かを決めます。議員は必ずいずれかの常任委員会に入ってい

ます。 

議員定数（別添附属資料１・４・５ページも参考にお答えください。） 
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問７． 議員報酬及び期末手当の支給額について、どう思われますか。あなたが、議会、

議員に求めることや他市の状況を踏まえて１つだけ選んで○をつけてください。 

ア 適当だと思う 

イ 多いと思う 

ウ 少ないと思う 

エ わからない 

 

問８． 現在の報酬及び期末手当の支給額で、あなたは議員を目指そうと思いますか。 

※ここでは、報酬及び期末手当の支給額のみを考えてお答えください。 

ア 思う  イ 思わない  ウ わからない 

 

問 9． 問 8 で「イ 思わない」、「ウ わからない」を選ばれた方にお尋ねします。どのく

らいの支給額ならなろうと思いますか。 

※ここでは、支給額のみを考えてお答えください。 

（年額         万円） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10． 南九州市議会では、政務活動費は支給されていないことを知っていましたか。 

ア 知っていた イ 知らなかった 

 

問 11． 議員の調査研究その他の活動に資するため必要な経費として支給することがで

きる政務活動費を支給すべきと思われますか。１つだけ選んで○をつけてくださ

い。 

ア 支給すべきである  イ 支給しなくてもよい  ウ わからない 

  

 

現在、議員の報酬及び期末手当は令和３年度実績で報酬は１か月２８万 6,000 円（年

額３４３万 2,000 円）、期末手当は６月支給５０万 3,360 円，１２月支給５０万 3,360

円（年額 100 万 6,720 円）で、総支給額は４４３万 8,720 円です。 

なお、税金等が控除されますので、手取りとしては、これより少なくなります。 

議員報酬等（別添附属資料２・４・６ページも参考にお答えください。） 

 

政務活動費とは、地方議会の議員に政策調査研究活動のために支給することができる

費用になります。県内では 19 市中 12 市で交付されています。鹿児島市（月額 15 万

円）を除き、月額 10,000 円から 30,000 円の間で交付されています。 

南九州市議会では、政務活動費は支給されていません。 

 

政務活動費（別添附属資料２・４・７ページも参考にお答えください。） 
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問 12． なり手不足問題が深刻化している問題は、何が原因だと思いますか。 

（複数に○をつけてかまいません） 

ア 議員の仕事に魅力がない 

イ 議会に対する無関心 

ウ 地域・親族などとの関係 

エ 報酬額や将来への不安 

オ 仕事・家庭との両立 

カ 議員年金制度の廃止（平成 23 年 6 月 1 日で廃止） 

キ 選挙の負担 

ク その他（                                                          ） 

 

問１３． 女性や子育て世代の方が議員になるためには、何が必要と思いますか。 

（複数に○をつけてかまいません） 

※市議会議員の被選挙権は満 25 歳以上（被選挙権：選挙に立候補できる権利） 

ア 家族の理解 

イ 職場の理解 

ウ 育児・介護等休暇制度の拡充 

エ 議員報酬の見直し 

オ 休日・夜間議会の導入 

カ その他（                                                          ） 

 

問１４． 問１２、問１３で選ばれた項目を解消するためには、どのような取り組みが必

要と思いますか。下記にご自由にお書きください。 

 

 

 

 

  

全国的な問題として地方議員のなり手不足問題が深刻化しています。 

ここからは、なり手不足問題についてお尋ねいたしますので、回答できる範囲でお答

えください。また、付属の資料も参考に回答してください。 

議員のなり手不足問題について 

問１２について 

問１３について 
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問 15． あなたは、市民のために議員として働いてみたいと思いますか。１つだけ選んで

○をつけてください。 

ア ぜひやってみたい  イ 条件が整えばやってみたい  ウ 思わない 

 

問 16． 問１５で「イ 条件が整えばやってみたい」を選ばれた方にお尋ねします。 

１番の条件は何ですか。下記にご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17． 市議会への関心が（ ア ある  イ 少しある  ウ ない ） 

 

問 18． 年 4 回発行の議会だよりについて、最も当てはまるものを１つだけ選んで○を

つけてください。 

ア 毎回読んでいる 

イ 関心のある記事だけ読んでいる 

ウ ときどき読んでいる 

エ 議会だよりを知らない 

オ 記事がつまらないから読まない 

カ 関心がない 

キ その他（                          ） 

 

問 19． 市議会を傍聴したことがありますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

ア 議場の傍聴とインターネット中継（録画）での視聴の両方ある 

イ 議場等で傍聴したことがある 

ウ インターネット中継（録画）で視聴したことがある 

エ どちらもない 

  

 

ここからは、市議会についてお尋ねいたしますので、回答できる範囲でお答えください。 

市議会への関心について 

なり手不足解消のために、あなた自身のことについてお尋ねいたします。 
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問 20． 市のホームページにある市議会のページ（内容）について、最も当てはまるもの   

を１つだけ選んで○をつけてください。 

ア よく見ている 

イ ときどき見ている 

ウ 興味、関心がない 

エ 存在を知らない 

オ 見ることのできる環境がない 

 

問 21． 市議会では、平成２６年度から市民との意見交換の場「市民と語る会」を行って

いますが、最も当てはまるものを１つだけ選んで○をつけてください。 

   ※令和２・３年度はコロナ禍のため「市民と語る会」中止。 

ア 参加したことがある 

イ 行きたいが日時があわず、参加したことがない 

ウ 知っているが、参加したいと思わない 

エ 知らない 

 

 

 

問 22． 現在の市議会をどのように評価しますか。最も当てはまるものを１つだけ選んで

○をつけてください。 

ア 大いに評価する 

イ ある程度評価する 

ウ あまり評価しない 

エ まったく評価しない 

オ わからない 

 

問 23． あなたの意見や市民の声が市議会に反映されていると思いますか。最も当てはま 

るものを１つだけ選んで○をつけてください。 

ア 思う  イ やや思う  ウ 思わない  エ わからない 

 

問 24． 市議会にどのような活動を期待しますか。一番近い考えの項目を１つだけ選んで

○をつけてください。 

ア 行政のチェック機能 

イ 地域の諸課題の解決 

ウ 市民の生活環境の向上 

エ 広報活動の推進 

オ その他（                    ） 

  

市議会の活動について 
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問 25． あなたが、市議会議員に求めることはなんですか。 

（複数に○をつけてかまいません） 

ア 行政の知識、情報収集 

イ 行政とのやりとり 

ウ 市民とのコミュニケーション 

エ 政策立案能力 

オ その他（               ） 

 

問 26． 市議会議員の活動に満足していますか。１つだけ選んで○をつけてください。 

ア 満足している 

イ やや満足している 

ウ やや不満である 

エ 不満である 

オ わからない 

 

問 27． 市議会議員に意見や要望などを伝えたことがありますか。最も当てはまるものを 

１つだけ選んで○をつけてください。 

ア 伝えたことがある 

イ 伝える意見や要望が特にない 

ウ 議員に意見や要望を伝えても実現しない 

エ 知っている市議会議員がいない 

オ 意見や要望は直接市役所に伝える 

カ その他（                        ） 

 

今回は、議員の定数問題、議員報酬等、政務活動費、なり手不足問題を中心にアンケー

トにお答えいただきました。これらについて、そのほかにご意見がありましたら、下記に

ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上でアンケートは終わりました。ご協力ありがとうございました。 

市議会議員について 

 


